



威海市中医药学会眼科专业委员会第五次学术研讨会16日召开

由威海市中医药学会、威海市中医药学会眼科专业委员会、荣成市眼科医院联合主办的“威海市中医药学会眼科专业委员会第五次学术研讨会”将于16日在荣成市眼科医院召开。

此次会议的主题为“新征程新超越”，会议特邀北京清华长庚医院胡运韬教授、上海第九人民医院郭文毅教授、山东省眼科医院原公强主任、潍坊附属医院李聪伶主任、爱尔眼科医院赵军主任进行主题授课，重点围绕孔源性视网膜脱离、青光眼、眼外伤、角膜病、干眼症等专业的国内外眼科医学高精尖技术和临床研究新成果进行学术交流。

荣成市眼科医院在威海眼科专业学术带头人、院长房建壮的带领下，凝结了一支技术力量雄厚的专业眼科医疗团队。医院平均年门诊接诊量达3万余人次，收治住院病人2800余人次，完成各类手术2900多例，其中白内障手术1700多例、玻璃体注药和玻切手术770多例，其他复杂性眼病300多例。根据多年威海地区眼病数据统计，威海地区眼部疾病中白内障、干眼症、眼底病、青光眼的患病率较高，针对这一现象，荣成市眼科医院特邀国内知名眼病专家定期来院会诊、手术，使威海地区的眼病患者在家门口就能享受到国家级专家的医

疗服务，改善群众看病难、看病贵的现状。

此次研讨会，有助于推进优质眼科资源共享，将国内外先进的技术、先进的理念和新的发展方向通过交流，引入威海地区，给基层的眼科同仁们提供新的发展思路，让他们获得新的技术，发挥积极的促进和推动效能。此外，还能惠及更多的群众，为威海地区的眼病患者提供更全面、更优质的医疗服务。

授课专家介绍

胡运韬 《眼外伤的国际分类和一期救治》

主任医师，医学博士，博士生导师

清华大学附属北京清华长庚医院眼科主任，中华医学会眼科分会眼外伤学组副组长，中国医师协会眼科医师分会眼外伤专业委员会副主任委员，中国视力残疾康复专业委员会副主任委员，北京医学眼科分会常务委员，北京医师协会眼科分会常务委员，美国加州防盲项目(California Project to Cure Blindness, CPCB) 视网膜干细胞移植特聘专家，美国南加州大学生物医学治疗研究所(USC Biomedical Therapy Institute)客座教授，中国科学院深圳先进技术研究院医工所微纳系统与仿生研究中心客座研究员，《中华眼外

伤职业眼病杂志》编委，《中华眼科杂志》、《中华实验眼科杂志》、《中华眼底病杂志》通迅编委。国家自然科学基金、北京市自然基金评审专家，北京市职业病防治技术评审专家，卫生部健康快车专家委员会成员。美国视网膜协会(American Society of Retina Specialists, ASRS)会员，美国视觉与眼科研究协会(ARVO)会员，美国眼科学会(AAO)会员。擅长眼底病、眼外伤、玻璃体视网膜手术。

郭文毅 《抗青光眼手术微小改良和进展》

主任医师，医学博士，博士生导师

上海交通大学医学院眼科视觉科学研究所副所长，附属第九人民医院眼科副主任，中华医学会眼科分会青光眼学组委员，中华医学会临床流行病学分会循证医学学组委员，上海市眼科学会青光眼学组副组长，中国微循环学会微循环专业委员会青光眼学组副组长，中国医师协会眼科分会青光眼学组委员，中国医师协会循证医学专业委员会循证眼科学组委员，上海市医师协会眼科医师分会委员，中国医药教育协会眼科专业委员会委员，中国老年学和老年医学学会眼科分会委员，中国医师协会科普分会眼科科普专委会委员，上海医师志愿者联盟眼科分会主任。国家自

然科学基金网上评审专家，上海市科委网上评审专家。《Invest Ophthalmol Vis Sci》杂志审稿人，《Chinese Medical Journal》杂志审稿人。美国约翰霍普金斯大学和澳大利亚西澳大学访问学者。SCI论文30余篇，主持国家自然科学基金面上项目3项，上海市科委科研项目2项，上海市卫健委科研项目1项，国家863项目子课题1项。对各类眼科疾病有丰富的临床经验，尤其在各类青光眼疑难杂症的诊治方面造诣颇深，掌握各种先进青光眼诊断及治疗技术。

原公强 《孔源性视网膜脱离的诊疗思路》

主任医师，眼科学博士

现任山东省眼科医院院长助理，眼底病外科主任，药物和医疗器械临床试验机构办公室主任。兼任中国老年保健学会眼保健专业委员会委员，中国微循环学会眼微循环专业委员会常务委员，中国研究型医院学会糖尿病学专业委员会糖尿病眼病学组委员，山东省医学会眼科学分会眼底病学组委员，山东省疼痛医学会眼科专业委员会副主任委员，山东省医学会药物临床研究与评价分会委员，山东省老年医学研究会眼科专业委员会常务委员。先后参加973、十五、十一五等多项国家级和省级课题，在国内外专业期刊发表学术论文40余篇，参编专

业论著6部。擅长复杂的玻璃体视网膜手术及眼前后段联合手术。

李聪伶 《迷雾追凶》

主任医师、教授，硕士研究生导师

山东省眼科学会潍坊分会副主任委员，潍坊市政协委员。山东省老年医学会眼科分会常务委员。从事眼科临床工作近40年，在眼科临床方面积累了丰富经验，具有处理各种眼科急症、重症、疑难眼病的临床经验。获国家发明专利1项，主持及参与省市级科研课题6项，在各类学术核心期刊发表论文40余篇，参编教材及著作3部。曾荣获山东省富民兴鲁劳动奖章和山东省三八红旗手。多次获优秀医师、优秀教师、技术标兵等称号。擅长诊治玻璃体视网膜疾病、糖尿病性视网膜病变、视网膜脱离、高度近视眼底病变、黄斑病、葡萄膜病、白内障等。

赵军 《干眼症专家共识解读及临床新进展》

主治医师

日照爱尔眼科屈光手术兼眼表角膜科主任，山东省医师协会屈光专业委员会委员，北京爱尔干眼诊疗中心创始人，发表中华级文章2篇，核心期刊3篇，参与发表SCI12篇，发明专利2项。擅长各类屈光手术、眼表角膜疾病、干眼症、角膜移植、青光眼等。

(王莉媛)

荣成市眼科医院视力筛查进校园，守护学生清晰“视”界

荣成市眼科医院成立了荣成市青少年近视防控中心，承担起全市青少年近视防控工作。医院招聘了四名专业视光医师，投资五十多万元引进了“视光之家”智能管理系统，购买了六套智能视力筛查设

备和两台电脑验光仪，成立了专业的近视防控队伍。

4月6日“荣成市2021年春季校园视力筛查建档，近视防控工作”正式启动。目前已完成了5所小学、11所幼儿园的视力筛查工作，累计

筛查建档9000余名学生。从筛查的结果来看，情况不容乐观，有高于全国均值的趋势。

荣成市眼科医院近视筛查防控工作采用的是“互联网+”模式，精准快捷地将筛查数据同步至移

动端口的查询系统。家长和学校均可即时查询到学生的视力状况，以便进一步采取防控措施。

近年来青少年近视发病呈现低龄化、程度深、发病率高等特点，主要原因是电子产品的普及和青

少年的不规范用眼、学生作业负担加重、户外活动减少等，所以近视防控要求社会、学校、家庭、个人共同努力，将控制青少年近视发病率这项工作做在青少年视力发育的这一重要阶段。

(王莉媛)

荣成市妇幼保健院：出生医学证明可以线上办理啦！

为方便群众办理出生医学证明，荣成市妇幼保健院积极落实威海市卫健委的通知要求，自2021年4月23日开始，在“出生证明办理处”窗口办理的基础上，增加手机端线上办理出生医学证明功能，正式接通“出生医学证明线上办理”服务。

线上办理流程：

1、关注“健康威海服务号”
2、选择“点击此处免费办理电子健康卡”

3、选择“医疗健康”

4、如图点击申领“出生医学证明”

5、新生儿父母进行线上申请，通过身份证信息及面部识别进行身份认证，填写新生儿信息并签名确认，选取邮寄方式领取。

6、签发机构审核打印证件，签发机构签发人员查验相关签发信息与住院病历信息一致后进行签发。

7、快递送达到家，快递上门揽件并送达至申领人。

网上申领有关说明

签发范围：适用于父母双方身份证直报分娩信息的且出生一年内的可线上办理。

单亲、港澳台地区、外籍、出生超过一年的不可线上办理。

注意事项：

新生儿父母要仔细阅读线上办理须知。

新生儿父母要悉知孩子的出生年、月、日、时、分(24小时制)、出生孕周、性别、体重、身长、接生者、

产妇的住院病历号，以便核对。如果有误，可与母亲分娩时住院科室的护士站联系，家属无权修改。

新生儿的“姓”只能随父亲或者母亲，不可随第三方姓，名字需使用2013年国务院颁布的《通用规范汉字表》里的字，提交后不可以更改。可关注“济南公安”微信公众号(jinanpolice)选择“e警通”→全部→户政服务→新生儿取名指引。

父母身份证照片一定要清晰，且必须在有效期内。

母亲手签字一定要规范，辨认清楚，不能潦草。

申请成功后，邮费不退。

为了能及时及顺利办理好宝宝的出生医学证明，请您提前准备好父母双方身份证原件(有效期内的并保证没有消磁)，港澳台地区用通行证，外籍公民用护照，尤其是丈夫要去国外工作、船员等，应提前做好准备。

办理地点：荣成市妇幼保健院门诊大厅一楼北门对面便民服务中心出生证明办理处

服务时间：周一至周五(周六周天及国家法定节假日不办理)

温馨小贴士

您的宝宝出生后最好在一个月之内办理出生证明，并到公安机关户籍科办理户口，因为宝宝出生后30天之内办理城镇居民保险是免费的，超过30天和成人一样要缴费。

如您有其它疑问请拨打出生证明办理处咨询电话：7588938

(姜欢)

荣成市妇幼保健院成功进行罕见肿瘤切除手术

肿瘤标志物高于正常值约200倍，患者确诊罕见卵巢卵黄囊瘤

近日，荣成市妇幼保健院妇科团队在山东大学齐鲁医院妇产科专家姜洁教授的指导下成功为一名患有罕见“卵巢卵黄囊瘤”患者进行了手术，术后患者恢复良好，目前正在康复中。

近期，姜女士来到荣成市妇幼保健院复查，超声检查显示：右附件区多发囊实性包块大小约8cm，化验室检查显示：肿瘤标志物高于正常值约200倍，怀疑为罕见的卵巢卵黄囊瘤！接诊医生建议姜女士立即住院进行手术治疗。考虑到患者病情较为复杂，在患者入院后，姜海玲主任

组织妇科团队进行了病例讨论，制定了详尽的手术方案和应急措施，并邀请了山东大学齐鲁医院妇产科专家姜洁教授前来手术。妇科团队严谨认真的工作态度缓解了患者和家属紧张焦虑的心情，在得知能够请到省级著名妇产科专家来指导手术时，他们表示对手术充满了信心。

手术当日，姜洁教授与妇科团队进行了周密的手术评估并进行了术前讨论，进一步优化完善了手术方案，确保手术顺利进行。术中，发现肿瘤与周围组织粘连广泛致密，姜洁教授和医护人员小心分离粘连，非常完整地

切除了肿瘤并立即送快速病理。术中快速病理报告显示为：恶性肿瘤！在与患者家属沟通后，按照术前制定的手术方案，姜教授带领妇科团队继续为患者完成了手术。

卵巢卵黄囊瘤较为罕见，手术复杂，难度大，在姜洁教授的指导下，妇科团队克服了种种困难、团结合作、科学施治，按照标准要求完美地完成了手术。该手术的顺利完成标志着荣成市妇幼保健院在妇科复杂手术的诊疗水平上又上了一个新的台阶。

(姜欢)

荣成市妇幼保健院大型公益瑜伽活动圆满落幕

近日，荣成市妇幼保健院“春暖花开，孕舞飞扬”第一届大型公益瑜伽活动在金悦华府国际酒店举行，40余位准妈妈及家属参与了此次活动，活动现场每一位参与的准妈妈都收获了满满的幸福感。

孕产保健部于海玲主任为大家分享了幸福分娩的内容，她通过PPT及工作视频，为大家介绍了产科团队以及产科医护人员的工作日常，让大家能够安心、放心地待产，给每一位因为担心分娩、害怕分娩的准妈妈吃了专业又安心的定心丸。

孕期营养孕期营养专家蓝

青芳科长，为大家分享了孕期营养方面的知识。快乐分娩分娩室梁淑秀主任，为大家展示了分娩室的优质护理项目：分娩镇痛、晚断脐、自由体位分娩、导乐分娩、母婴早接触等。着重讲解了什么是分娩的自由体位，自由体位分娩的好处和配合方法。

互动游戏环节，具有多年产科护理经验的于秀玲主任为准爸爸们上了一堂精彩的准爸爸课堂，于主任通过现场实操生动讲解了新生儿护理的相关知识，学习如何通过沐浴、抚触等建立亲子关系，减少宝宝的不良情

绪，促进新生儿大脑的发育。讲解结束后，各位准爸爸现场进行了新生儿护理大比拼。

互动环节结束后，现场响起了舒缓的音乐，专业瑜伽老师带领准妈妈们一起运动起来。准妈妈们时而静坐，时而舒展手臂，时而匀速呼吸……在这一刻，她们摒弃一切杂念，让身心回归宁静。孕妇瑜伽能增加关节灵活性，强化肌肉，降低孕期不适；可以使心情放松愉悦，有利于宝宝的成长发育；帮助体重的控制管理，有助于顺产和产后恢复；能减轻产程疼痛，减少侧切概率。

(姜欢)